



四旬期的第一主日，福音講述耶穌基督三退魔誘。首先，我們無需肯定耶穌的誘惑，是否真的如聖經敍述的一樣，最重要的是要肯定這一段福音為我們的信仰是有意義和真理。

福音一開始講：「耶穌被聖神領到曠野，耶穌四十日守齋，祈禱」。耶穌一個人經過四十日在荒野沒有進食，既肚餓，也無氣力。這時刻就是試探者出現的好機會。在我們日常生活中，當我們信仰在低潮的時候，或是心靈軟弱的時候，我們很容易陷於誘惑。

試探者向耶穌講：「如果你是天主子，就命令石頭變成餅吧！」大家要留意一點，所有誘惑表面看來都會好像對我們某方面有益處。而耶穌回答：「人生活不單只靠餅，也靠天主所講的一切話。」真正的快樂不在於滿足物質慾望，擁有很多財富，而在於肯定自己全部的生活是來自天主，透過主耶穌賜給我們。耶穌就是藉拒絕將石頭變成麵包，表現出真正信賴天父的照顧。

接著第二次證明耶穌對天父的心：當「魔鬼引耶穌到達聖城，使祂在聖殿頂上面，對他說：『你如果是天主子，便跳下去』。」如果耶穌跳下去而奇蹟地獲救，人人都會知道祂神聖的天主性而相信祂。但耶穌拒絕，說：「你不可以試探上主。」最後一次，魔鬼又將耶穌帶到一座極高的山上，顯示魔鬼在世界上所有的國度，耶穌堅決斥責魔鬼：「去吧！撒旦！指出這世界的榮華實在是虛幻！」

其實，「三退魔誘」是耶穌在世上生活的時候，所遇到的考驗的標誌。耶穌行了兩次增餅奇蹟，不在於炫耀自己，而是為餓飽飢餓的群眾。當耶穌的對頭要祂顯示徵兆證明祂身份的時候，耶穌堅決拒絕。增餅奇蹟之後，群眾想擁護耶穌做君王，祂反而走上山向父祈禱。除了唯一一個奇蹟，就是祂死亡、復活。

耶穌通過所有的魔誘，直至祂的死亡。在革責瑪尼莊園裡面，耶穌祈禱希望得以倖免恐怖的苦難，但最後也堅持接受聖父的旨意，面對自己的苦難和死亡。

如果我們信賴天主，祂的道路是唯一的道路帶領主耶穌和我們每個人，到達永恆的生命、所有眼淚會被抹去的地方。讓我們利用四旬期這段時間，藉住祈禱、守齋、和一些愛德的工作來加強我們信仰的精神生活。

